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Урок образотворчого мистецтва у 6 класі
Тема: Пейзаж у графіці .
Мета: 

ознайомитись з роботами художників-пейзажистів та музичними композиціями циклу «Пори Року»; закріпити знання про пейзаж; учити застосовувати знання у практичній діяльності ;

розвивати просторову уяву та навички роботи з графічними матеріалами;

виховувати любов до природи рідного краю; інтерес до творчої діяльності в умовах практичної роботи.

Тип уроку : комбінований, використання інтерактивних форм і методів навчання
Техніка виконання : графічні техніки

Обладнання : репродукції картин І .Гавриленко; О. Хейліка, музичні композиції Вівальді ; таблиця «Способи побудови пейзажу», Дерево надії, малюнки (листочки, яблука )
Матеріали :  туш, пензлі, графічні олівці, ластик, кольорові олівці, фломастери, аркуші паперу А3;

                                                      Хід уроку
І Організація класу 

ІІ Актуалізація опорних знань

Бесіда

-Подивіться на репродукцію І.Гавриленко «Садок вишневий» .Що це?

 (пейзаж)

- А що таке пейзаж ?

-В яких видах мистецтва ми зустрічаємо опис природи ? (кіно, музика, література…)

- Давайте зупинимось на літературі. Пригадайте, у творчості яких письменників ми зустрічаємо із зображенням природи ? ( Л.Українка, І. Франко ,Т.Г.Шевченко).
- Послухаємо своїх товаришів , які підготували уривки з поезій Т.Г.Шевченка, де містяться описи природи.
(діти зачитують напам`ять уривки)

-У літературі засоби вираження це слова, у музиці – ноти. А в образотворчому мистецтві зображення передається за допомогою різних матеріалів : олівці, фарби, глина…

Побудова асоціативного куща
Центральне поняття – пейзаж у графіці
Подивіться на ще одну репродукцію О. Хейліка «Андріївська вулиця»

· До якого жанру відносяться ці композиції  І. Гавриленка і 
О. Хейліка ?(пейзаж)
- Центральне поняття асоціативного куща - пейзаж у графіці

- Що спільного є у зображенні цих пейзажів?(  предмет зображення: дерева, будівлі, небосхил…)
- За допомогою цих предметів передається настрій природи.

- Яка кольорова гама ?(ахроматичні кольори)
- Які матеріали використовують художники (графічні матеріали: вугілля, олівці,…).

- Які засоби зображення графіки використовуються?(лінії, крапки, штрихи, плями )
- Таким чином асоціації дають можливість краще зрозуміти[image: image1.png]Hacpiii
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 поняття «пейзаж у графіці»



ІІІ Оголошення теми уроку та мотивація навчальної діяльності
· Це і є наша тема уроку «Пейзаж у графіці»
Після сьогоднішнього уроку ви повинні:

· розпізнавати види мистецтва;

· знати способи побудови пейзажу;

· використовувати лінійну перспективу та графічні матеріали;

· створити колективну композицію.

ІV Очікування

А тепер, дивлячись на записи на дошці, напишіть на листочках , що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку, на що ви сподіваєтесь і прикріпіть їх на гілочки Дерева надії.
V Вивчення нового матеріалу, його сприйняття , усвідомлення, осмислення.

Розповідь вчителя

1. Перспектива .

Основним завданням у створенні пейзажу є передача простору. Для цього художники застосовують закони перспективи.

.Перспективою називають спосіб зображення на площині предметів такими, якими ми їх бачимо з певної точки спостереження.

2. Точка зору та лінія горизонту
Ця точка називається точкою зору, а уявна лінія на рівні очей – лінією горизонту. Також 

лінія горизонту розділяє площину на небо та землю, на небо та воду і т.д.
3. Лінійна перспектива та точка сходження.

Лінійна перспектива – це зображення предметів з урахуванням уявної зміни їх величини та форми. Що далі від нас предмет, то меншим він здається.

   Дуже легко побачити перспективу у зображенні пейзажів з дорогами, вулицями, річкою, які будуються за допомогою ліній.
4. Точка сходження.

Ці лінії , віддаляючись від нас зближуються і, врешті-решт , сходяться в одній точці на лінії горизонту. Її називають точкою сходження .

Предмети , віддаляючись від нас, не тільки зменшуються , а й ніби розчиняються у повітрі, втрачають контрастність, а кольори «холоднішають».

5. Робота по таблиці «Способи побудови пейзажу»

· Працювати над створенням композиції починайте з лінії горизонту.
· Щоб підкреслити велич зображуваного об'єкта (будинку, гір), лінію горизонту розміщуйте в нижній частині площини картини.
· Щоб панорамно показати об'єкт зображення (будівельний майданчик, вулиці, будинки), лінію горизонту розміщуйте у верхній частині площини картини або й зовсім винесіть за її межі.

· Вертикальні об'єкти (стовпи електропередач, ліхтарі) мають бути паралельни​ми до краю аркуша й зменшуватися з віддаленням від нас.

· Усі горизонтальні лінії, що йдуть углибину (річка, дорога), мають поступово зближуватися й сходитися в одній точці на лінії обрію.

· Чітко опрацьовуйте деталі переднього плану, а предмети середнього й особ​ливо дальнього планів показуйте схематично, не деталізуючи.
Фізкультхвилинка

VІ Самостійна робота на застосування знань, умінь і навичок.

1. Оголошення вчителем завдання

Великий композитор Вівальді створив цикл музичних творів, який  має назву «Пори Року» , в яких за допомогою музичних засобів він вдало передав зображення та настрій природи. А ваше завдання зобразити природу та її настрій за допомогою графічних засобів та матеріалів образотворчого мистецтва, слухаючи композицію з цього циклу під назвою «Осінь».
2. Поділ дітей на 3  групи( за допомогою карток з малюнками).

3. В групі обирається спікер, доповідач та спостерігач.

4. Розподіл завдань серед груп :

І. гр.- створити колективне зображення природи за допомогою графічних олівців;

ІІ гр.- створити колективне зображення природи за допомогою кольорових олівців та фломастерів;
ІІІ гр.- створити колективне зображення природи за допомогою чорної туші , використовуючи гризайль.

· На виконання цього завдання вам дається 15 хвилин. У кого виникнуть запитання , підніміть руку .
Час пішов.

5. Колективна робота

Учні по групах створюють колективну композицію під музичний супровід

Учитель обходить робочі місця з метою проведення індивідуального і фронтального інструктажів, контролю за організацією робочих місць.

6. Презентація картини

Вкінці творчої роботи доповідачі демонструють і захищають колективні роботи.
Вчитель аналізує виконання та захист творчого завдання кожної групи.
VІІ Повернення до очікувань
Наш урок доходить до кінця. Давайте згадаємо про дерево надії. Чи здійснилися ваші очікування, про які ви писали на початку уроку ? Якщо здійснились , прикріпіть червоні яблучка. Якщо не здійснились – жовте яблуко. А  я подивлюся і на наступний урок врахую побажання.

VІІІ Домашнє завдання

1. Виступ на тему «Пейзаж у мистецтві»
2. Уривки з літературних творів, де міститься мальовниче зображення природи

3. Зобразити невеличку ілюстрацію з  художнього твору, до опису природи








